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NKK-2022-06-C1M0D1 Frank Catarro, Gro Udby, Jeaneth Catarro, Lisa M Lerhol, Lisa Savaris – Norsk 

Basenjiklubb 

Au har gjennomgått sakspapirene og bemerker at det innsendte materiale er av ulik relevans for de 

forholdene AU har mandat til å behandle, nemlig Frank Catarro, Gro Udby, Lisa M. Lerhol, Jeaneth F. 

Catarro og Lisa Savaris anke på DUs reaksjon for brudd på NKKs lover § 7-2 første ledd bokstav c, a og 

b, jf. NKKs lover § 7-3 bokstav h.  Det innebærer at andre potensielle kritikkverdige forhold som 

fremkommer i sakspapirene faller utenfor AUs behandling og må formelt adresseres sakssvarende 

organ for vurdering om man ønsker å gå videre med disse.  

Ut ifra sakspapirene har AU forståelse for at Norsk Basenjiklubb (NBK) over en lengre periode har 

hatt utfordringer med hensyn til sin drift og at det har vært krevende å stå i verv for klubben. Det er 

likevel slik at drift og rolleutøvelse skal være i samsvar med NKKs lover og regelverk slik at brudd mot 

disse vil kunne medføre reaksjoner i medhold av NKKs lover kapittel 7. Likedan gjelder NKKs lover for 

alle medlemmer av NKKs klubber og forbund slik at medlemmers brudd mot lovene vil kunne 

medføre reaksjoner i medhold av NKKs lover kapittel 7.  

NBK anmeldte Frank Catarro, Gro Udby, Lisa M. Lerhol, Jeaneth F- Catarro og Lisa Savaris for brudd 

på NKks lover § 7 – 2  første ledd bokstav a, b og c på bakgrunn av følgende forhold: 

• Etablering av organisasjon med konkurrerende virksomhetsområde for NBK 

• For Gro Udby og Frank Catarros del: I kraft av sine verv som leder og nestleder har de unnlatt 

å gjennomføre årsmøte og ekstraordinært årsmøte i tråd med lovene, privat overtakelse av 

fotokonkurranse i regi av NBK, overføring av personopplysninger fra NBK til privat aktør, 

gjøre om innstillingene til NBKs nettside slik at den ikke ble søkbar og vanskeliggjøre 

overtakelsen av NBK for nytt styre. 

DU gikk nøye dokumentasjonen i saken og et samlet DU kom fram til et klart standpunkt om at 

basenji.no driver konkurrerende virksomhet i forhold til NBK. DU har også lagt vekt på det de 

beskriver som sabotasje i forbindelse med overgangen til nytt styre.  

 

 



DU gjorde følgende vedtak:  

Frank Catarro, Gro Udby, Jeaneth Catarro, Lisa M Lerhol og Lisa Savaris ekskluderes fra alle NKKs 

klubber og forbundfor en periode på 2 –to –år frem til og med 31.5.2024for brudd på NKKs lover § 7-2 

første ledd bokstav c, a og b, jf NKKs lover § 7-3 bokstav h. Videre ilegges Frank Catarro, Gro Udby, 

Jeaneth Catarro, Lisa M Lerhol og Lisa Savaris aktivitetsforbud for samme periode,jf NKKs lover § 7-3 

første ledd bokstav g. 

AU bemerker at DUs vurderinger slik de er formidlet i vedtaket framstår som noe knappe med litt lite 

gjengivelse av faktum opp mot overtredelse av NKKs lover. AU vil i det følgende synliggjøre et noe 

fyldigere vurderingsgrunnlag som også inkorporerer partenes ankeskriv med informasjon og 

anførsler som ikke var tilgjengelig for DU under deres saksbehandling.  

 

AUs vurdering: 

Ut ifra tilsendt dokumentasjon fremstår saken for AU som to-sidig: Det ene forholdet refererer seg til 

handlinger og disposisjoner utført av medlemmer i kraft av å inneha tillitsverv for NBK/NKK. Dette 

gjelder kun to av de innklagede, leder for NBK Gro Udby og nestleder for NBK Frank Catarro. Det 

andre forholdet omhandler medlemmers organiserte aktivitet utenfor NBK/NKK og hvorvidt denne 

aktiviteten er å anse som konkurrerende med NBK. Dette gjelder samtlige innklagede. I det følgende 

redegjøres det for AUs forståelse av de to saksforholdene med påfølgende vurderinger. 

TILLITSVERVSFORVALTNING: 

1. Overføring av NBK-aktivitet (fotokonkurransen) til privat organisasjon (basenji.no) 

2. Overføring av personopplysninger fra NBK/NKK til privat organisasjon (basenji.no) 

3. Organisere årsmøtet med oppløsningssak uten mulighet for digital deltagelse  

4. Gjøre NBKs nettside ikke søkbar 

Overføring av NBK-aktivitet til privat organisasjon: Fotokonkurransen var en aktivitet i regi av NBK 

der ¾ av aktiviteten var avholdt da styret valgte å trekke seg. Fotokonkurransen inngikk således i 

NBKs ressurser. Overføring av klubbressurser til private aktører/andre aktører må skje på grunnlag av 

åpne, demokratiske klubbprosesser. I dette tilfellet har leder og nestleder ut ifra egen beslutning (jf. 

Anketilsvaret s. 9) bestemt at denne skulle overføres til en privat aktør der de selv utgjør en del av 

den private aktøren. Denne beslutningen fremstår heller ikke som forankret i NBKs styre i form av å 

ha blitt gjort i en formelt gyldig beslutningssituasjon jf. NKks lovmal for klubber § 4-2. Med referanse 

til samme paragraf er heller ikke leder og nestleder beslutningsdyktige på egen hånd. En slik handling 

representerer et brudd på NKKs lover § 7-2 bokstav b og c (uredelig/uakseptabel handling – handling 

som negativt påvirker klubbens mulighet til å gjennomføre aktivitet). Det fremgår ikke av 

sakspapirene hvorvidt det var noen økonomiske ressurser involvert i fotokonkurransen.  

Overføring av personopplysninger fra NBK/NKK til privat organisasjon: I forbindelse med overføring 

av fotokonkurransen til privat aktør ble det også av Gro Udbye og Frank Carreto overført 

personopplysninger fra NBK/NKK i form av medlemslister og kontaktinformasjon. NKK, NKKs klubber 

og forbund er behandlingsansvarlig for disse personopplysningene (NKKs lover § 1-4) med gyldig 

behandlingsgrunnlag jf. Personvernerklæring Norsk Kennel Klub. Bruk av sin tilgang til 

personopplysninger som tillitsperson i NKK for å overføre personopplysninger til privat aktør 

representerer et brudd både på tillitspersonrollen og på NKKs lover § 1-4. Overføringen av 

personopplysninger krever et gyldig behandlingsgrunnlag som ikke var til stede hos den private 



aktøren. Sivilrettslig utgjør dermed handlingen også et brudd mot Personopplysningsloven samt at en 

videre vurdering vil avgjøre om handlingen også faller inn under Straffelovens § 204.  

Årsmøtet 2021: Det framstår som noe uklart for AU om hele styret ønsket å gå av på forhånd. I 

anketilsvaret skrives det at de fleste av styremedlemmene ikke ville stille til gjenvalg og det står også 

at det meldte seg et par stykker som var villige til å inngå i nytt styre etter styreleders informasjon 

om tilstanden til medlemmene i april. I anketilsvaret står det også at styret hadde forsøkt å finne 

kandidater til styreverv (s. 6). Valgkomiteens rolle fremgår ikke av sakspapirene. Det ligger til 

valgkomiteens kompetanse å motta og fremme forslag på kandidater jf. NKKs lovmal for klubber § 5-

1. Årsmøteinnkalling gikk ut i mai med to saker på agendaen: Avvikling av NBK og overføring av 

klubbens ressurser til Svenska Basenjiselskapet Årsmøtet skulle avholdes uten mulighet for digital 

deltagelse fordi styret ikke ønsket et møte med masse diskusjoner. Det var mulig å forhåndsstemme 

over sakene. Au bemerker her at NKKs lover for klubber § 3-2 angir at forhåndsstemmer kun kan 

benyttes ved valg. En oppløsningssak er ikke et valg, men en skal som skal behandles og det skal 

fattes vedtak. Det er også en sakstype der man bør diskutere grundig før et vedtak fattes. På den 

måten anser AU at både bruk av forhåndsstemmer og det å begrense muligheten for diskusjon i en 

oppløsningssak også er et brudd på NKKs lover § 7-2 bokstav b og c (uredelig og uakseptabel 

opptreden, villedende opplysninger, negativt påvirke klubbens mulighet til aktivitet) 

Sette NBKs nettside som ikke søkbar: De innklagede skriver i sitt ankesvar at styret mottok 

innvendinger mot lovligheten i ordinær årsmøteinnkalling 21. mai. 23. mai mottar styret e-post fra 

10% av medlemsmassen med krav om ekstraordinært årsmøte der det på nytt understrekes at 

innkalling til ordinært årsmøte ikke er gyldig. Styret trekker seg da med umiddelbar virkning og 

samtidig som styremedlemmenes navn fjernes fra nettsiden gjøres den også ikke søkbar. 24. mai 

sender avtroppende styreleder Gro Udby ut informasjon til medlemmene om at styret har trukket 

seg, men at avtroppende styre er glad for at andre kommer inn og overtar driften av klubben. På 

bakgrunn av dette fremstår det som uforståelig at det av avtroppende styre ble foretatt en bevisst 

handling om å fjerne NBKs søkbarhet på nett.  De innklagede oppretter så nettstedet basenji.no 14 

dager senere. For AU fremstår det å gjøre NBKs nettside ikke søkbar slik at allmenn informasjon om 

klubben ikke var tilgjengelig for offentligheten samtidig som et nytt nettsted som omhandlet rasen 

etableres som en handling som er egnet til å undergrave NBK. Dette faller inn under brudd på NKKs 

lover § 7-2 bokstav b og c (uredelig og uakseptabel opptreden, villedende opplysninger, negativt 

påvirke klubbens mulighet til aktivitet). 

 

ETABLERING AV BASENJI.NO: 

3. juni etablerer de innklagede en fb-side for basenji og nettsiden basenji.no kommer på plass kort 

tid etter under vignetten raseorganisasjon. Dette endres senere til oppdretterorganisasjon. 

Organisasjonen opererer med valpelister, det henvises til NKKs standarder samt egne avlskriterier. 

NBKs fotokonkurranse kjøres videre som en basenji.no-aktivitet. Også en nasjonal konkurranse om 

Årets Basenji lyses ut.  

AUs vektlegger det innholdsmessige i sin vurdering av denne private organisasjonen. Basenji.no 

opererer med egne valpelister for rasen inndelt i kull som tilfredsstiller basenji.no sine avlskrav og 

kull som har avvik fra basenji.no sine avlskrav. I dette ligger det også en opplagt rådgivende funksjon 

for valpekjøpere. Basenji.no forankrer tydelig sin virksomhet i NKKs avlskriterier samt i egne 

avlskriterier/helsekrav. Referansen til NKK på basenji.no sin nettside er også egnet til å villede 

brukeren til å tro at NKK støtter basenji.no og at basenji.no hører inn under NKK som organisasjon. 

Basenji.no skriver følgende under Avl & oppdrett: For å oppnå dette behøves et godt samarbeid 



mellom oppdrettere, veterinærer, genetikere og ikke minst vår viktigste støttespiller, Norsk Kennel 

Klub. NKK er vårt øverste organ og setter retningslinjer for god sunn avl og helsetesting, samt 

utdanning og opplæring av oppdrettere (AUs understrekning). Kåring av Årets basenji, Årets junior, 

valp, veteran, avlshund og oppdretter basert på dokumenterte/registrerte NKK-resultater kan også 

virke villedende mht at basenji.no er et organ under NKK. 

Innholdsmessig representerer virksomheten til basenji.no en overveiende del av det som er 

mandatet i en raseklubb i det dette ligger helt i kjernen av raseklubbens raseforvaltning. Selve 

virksomheten i organisasjonen Basenji.no fremstår derfor så likt virksomheten i en raseklubb at den 

er å anse som konkurrerende. Det framstår derfor som at Basenji.no har til hensikt å være et nytt 

samlingspunkt for basenjieiere i Norge, til forringelse for NBK som har ansvar for å forvalte rasen i 

Norge. At NBKs nettside blir fratatt søkbarhet av de samme aktørene som står bak etableringen av 

basenji.no er ytterligere med på å forsterke dette inntrykket.  

AU sier seg videre enig i de innklagedes påpeking av at AU sak 2015/07 og 2015/08, som DU referer 

til i sin avgjørelse, har noe andre dimensjoner enn etableringen av basenji.no ettersom det i disse 

sakene er involvert en mer omfattende organisasjonsstruktur med internasjonal forgrening. På tross 

av det foreligger det imidlertid klare likhetspunkt når det kommer til de innklagedes handlinger som 

representerer brudd på NKKs lover og det er disse likhetene som danner grunnlaget for 

sammenligning og referanse: I AU sak 2015/07 og 2015/08 pekte AU på de innklagedes sentrale rolle 

i å overkjøre raseklubben. I denne saken peker AU på de innklagede tillitsvalgtes handlingsvalg som 

også kan forstås gjennom begrepet «overkjøre» ved årsmøteorganisering og usynliggjøring av 

raseklubben på nett i forbindelse med opprettelse av ny, privat interesseorganisasjon for rasen. 

Videre påpekte AU i sak 2015/07 og 2015/08 at det som særlig gjør virksomheten konkurrerende er 

at den blant annet har oppdretterliste, driver valpeformidling og opererer ut ifra avlskrav med 

spesifiserte helsetester for avlsdyr og gir videre anbefalinger ut ifra dette. AU la til grunn at disse 

aktivitetene berører forhold som ligger helt i kjernen av klubbens raseforvaltningsansvar. Jf. tidligere 

avsnitt påpeker AU i denne saken at basenji.no sin virksomhet i overveiende grad overlapper med 

raseklubbens kjernevirksomhet og mandat. På den måten fremstår handlingene til de innklagede i 

forbindelse med etablering og drift av basenji.no som et brudd på NKKs lover § 7-2 bokstav b og c 

(uredelig og uakseptabel opptreden, villedende opplysninger, negativt påvirke klubbens mulighet til 

aktivitet).  

Mot denne bakgrunn finner AU at de innklagede har brutt NKKs lover § 7-2. Som redegjørelsen 

ovenfor viser, er det imidlertid vesentlige forskjeller når det kommer til hvilke brudd de 5 innklagede 

har stått for. AU finner det derfor riktig at det gis en differensiert reaksjon der overtredelser gjort i 

egenskap av å være tillitsperson for NKK danner grunnlag for en skarpere reaksjon for de to det 

gjelder.  

Vedtak:  

Frank Catarro og Gro Udby ekskluderes fra alle NKKs klubber og forbund for en periode på 2 – to – år 

frem til og med 31.05.2024 for brudd på NKKs lover § 7-2 første ledd bokstav c, a og b, jf NKKs lover § 

7-3 bokstav h. Videre ilegges Frank Catarro og Gro Udby aktivitetsforbud for samme periode, jf NKKs 

lover § 7-3 første ledd bokstav g. 

Jeaneth Catarro, Lisa M Lerhol og Lisa Savaris ilegges aktivitetsforbud for en periode på 1 – ett – år 

fram til og med 31.05. 2023 for brudd på NKKs lover § 7-2 bokstav b og c, jf. NKKs lover § 7-3 første 

ledd bokstav g. 

 

https://www.nkk.no/


AUs avgjørelse er endelig i NKK, jf NKKs lover § 7-6 (2) 

 

Avslutningsvis tillater AU seg å bemerke at klima og ytringskultur i basenji-miljøet fremstår som 

utfordrende og negativ over tid, noe som er svært uheldig for raseforvatningen og den enkelte 

basenji-eier. AU oppfordrer det nye styret i NBK til å arbeide godt og seriøst med drift av klubben 

framover, i tråd med formålene og NKKs lover og regelverk, til det beste for rasen og basenji-eiere i 

dag og i framtiden.  

 
Med vennlig hilsen  

Norsk Kennel Klub  

 

Ankeutvalget 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


